

По сведениям, предоставленным главным агрономом Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Р. И. Янглевым, ситуация на полях района выглядит следующим образом.

Завершена уборка зерновых колосовых культур: с 23876 гектаров намолочено (при урожайности в 29,3 центнера) более 70 тысяч тонн хлеба. Наибольшую урожайность показали яровая пшеница - 34,5 центнера с гектара и овес – 36,7 центнера.

Ведется уборка сахарной свеклы. Из 1400 гектаров убрано 710 гектаров. Урожайность составляет 330 центнеров с гектара. Собрано 23300 тонн сладких корнеплодов.

Из 1520 гектаров кукурузы на силос убрано 1300. Урожайность этой культуры – 270 центнеров с гектара. Заложено 34300 тонн силоса.

Завершен сев озимых. Из плана 12,5 тысяч гектаров, осенний сев проведен на 11500. За день семена укладывались в почву на 700-800 гектарах.

В завершающую фазу вступила работа по осенней пахоте. Из 25 тысяч гектаров взмет зяби проведен на 19 тысячах.

Рентабельность рапса позволила птицефабрике «Атемарская» перейти от возделывания подсолнечника на зерно к этой культуре. Семена идут на отжим масла, жмых – на корм скоту и птице. Культура убрана со всей площади 400 га.

Агрофирма «Октябрьская» возделывает такую экзотическую культуру как люпин белый. Эта ценная бобовая культура насыщает почву клубеньковыми бактериями, которые значительно повышают урожай, вырабатывая питательные вещества для растений. Высокая урожайность люпина позволяет заготавливать большое количество высококачественного корма для скота с высоким содержанием растительного белка. Этой культуры в агрофирме «Октябрьская» 140 гектаров.

Ценнейшей кормовой культурой является клевер. Его в агрофирме «Октябрьская» около 500 гектаров. Он позволяет заготавливать душистое питательное сено для скота и насыщать почву атмосферным азотом.

Погодные условия лета на пару недель затормозили созревание початков на посевах кукурузы на зерно. Агрофирма «Октябрьская» сделала пробный обмолот. Убрано с площади 30 гектаров. Собрано 280 тонн зерна. Урожайность 93 центнера с гектара. Такого зерна предстоит убрать в районе с площади 5400 гектаров.

Только в агрофирме «Октябрьская» необходимо убрать кукурузу с площади 3500 гектаров. Птицефабрике «Атемарская» - с площади 1300 гектаров.

Продолжается уборка картофеля в КФХ «Курмакаев», где эта культура занимает 350 гектаров. На сегодня убрано 170 гектаров, урожайность составляет 220 центнеров с гектара. Накопано 3750 тонн клубней.